

**P R O C E S - V E R B A L**

Încheiat astăzi 23 noiembrie 2023 , în ședința ordinară a Consiliului local al comunei Cuca, care are loc la orele 15,00 la sala mare a Căminului cultural din comună.

Ședința a fost convocată de primarul comunei prin convocatorul înregistrat la nr.5867 din 17 noiembrie 2023, emis în baza Dispoziției nr.162 din aceeași dată.

Din totalul de zece consilieri care compun organul deliberativ, sunt prezenți la ședință toți zece . La ședință participă primarul și secretarul comunei .

În continuare secretarul comunei supune spre aprobare procesul verbal încheiat în ședința ordinară din data de 26 octombrie 2023 . Cum nu sunt de făcut mențiuni pe marginea procesului verbal, acesta a fost aprobat în unanimitate de voturi . Președintele de ședință este dl.Căruțeru Cezar care preia lucrările de astăzi și supune spre aprobare proiectul ordinii de zi:

1. Proiect de hotărâre privind stabilirea de impozite și taxe locale pentru anul fiscal 2024.
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului privind stabilirea condițiilor și sectoarelor de activitate în care se pot institui taxe locale speciale.
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea taxei de salubritate pentru persoane fizice și utilizatori non-casnici la nivelul comunei Cuca, județul Galați
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea desființării clădirii care a servit centrală termică la blocul cu 12 apartamente din comuna Cuca , județul Galați
- 5.Propuneri , întrebări , interpelări.

În urma votului deschis ordinea de zi a fost aprobată în unanimitate .

Precizăm că toate proiectele de hotărâri și materiale ședinței de astăzi au fost comunicate membrilor consiliului local electronic pe adresele de e-mail la data convocării ședinței și a comunicării invitației la ședință . De asemenea precizăm că materialele ședinței au fost publicate pe site-ul comunei Cuca la secțiunea alocată în cadrul linkului Monitorul Oficial local, în conformitate cu prevederile Legii nr.52/2003.

În continuare președinte de ședință dă cuvântul d-lui primar , inițiatorul proiectelor de hotărâre . La primul punct al ordinii de zi dl. primar prezintă *Anexa* cuprinzând impozitele și taxele locale propuse pentru anul 2024 . Dl. primar precizează de la început faptul că impozitele și taxele nu au fost majorate față de anul 2023 , ci doar au fost indexate cu indicele inflației din anul 2022 comunicat de Ministerul Finanțelor Publice , acela de 13,8 % , operațiune care este obligatorie pentru administrația locală. După prezentare se fac înscrieri la cuvânt . D-na Lepădatu explică faptul că organul deliberativ nu este obligat să aprobe impozite și taxe majorate cu rata inflației , și dacă această operațiune este obligatorie așa cum se spune de inițiator , de ce se mai adoptă o astfel de hotărâre. În acest sens d-na Lepădatu dorește să vadă un proces verbal de audit al Camerei de conturi în care să fie înscrise sancțiuni pentru ordonatorul de credite în condițiile în care în ultimii doi ani nu s-au indexat impozitele și taxele cu rata inflației .Dl.Gherghe Doru întreabă de ce localitatea noastră este cuprinsă în grupa A rangul IV. Dl. primar arată că această încadrare este făcută de Codul fiscal, comunele fiind în

rangul IV , în ce privește clasa de fertilitate a terenurilor agricole , evaluarea este făcută de Agenția pentru studii pedologice și agrochimice . În continuare dl. Arghir Traian arată că în prezent ne aflăm în fața unei crize fără precedent , când resursele energetice s-au scumpit cu două sute la sută , când veniturile populației nu sunt în pas cu scumpirile și când calitatea vieții este mai scăzută ca niciodată . Tocmai de aceea , consideră domnia sa , ar trebui ca impozitele și taxele să fie coborâte și nu indexate cu acea rată a inflației, sau aceste creșteri să vină la pachet cu măsuri și de creștere a calității vieții . Mai arată dl. Arghir că indexarea cu rata inflației a impozitelor și taxelor reprezintă de fapt pentru populație o majorare a acestora , motiv pentru care nu poate fi de acord cu acest lucru . În continuare dl. Negrea Gheorghe arată că impozitele și taxele au fost indexate cu rata inflației , cu excepția ultimilor doi ani , permanent de aceea consideră că această indexare trebuie să se facă . În finalul discuțiilor dl. primar prezintă spre informare membrilor consiliului local situația încasării impozitelor și taxelor locale . Se arată că dacă la sfârșitul anului 2022 ne-au rămas de încasat circa 364 mii lei în prezent lista de rămășiță este de 244 de mii ceea ce este bine . Mai completează dl. primar că nu mai avem mari datornici, oamenii au înțeles că trebuie să-și achite impozitele la primărie. Cum nu sunt înscrieri la cuvânt președintele de ședință supune la vot deschis proiectul de hotărâre care a fost aprobat cu votul a zece consilieri din care șapte au votat ”pentru” , doi ”împotriva” - d-na Lepădatu și dl. Șotrocan și o ”abținere” – dl. Arghir Traian .

Punctele doi și trei ale ordinii de zi sunt dezbătute simultan . Dl. primar prezintă referatul de aprobare și raportul de specialitate al compartimentului de resort , în special calculele tehnice, care duc la stabilirea taxei de salubritate . Mai arată dl. primar că instituția a realizat o corespondență cu operatorul de salubritate, în care se arată că valoarea curselor cu autospeciala nu va crește . Astfel , arată dl. primar , în aceste condiții nu vom modifica tariful taxei de salubritate acesta rămânând ca în anul 2023. Mai arată dl. primar că vom efectua tot trei curse pe lună cu autospeciala , la care se adaugă , cursele pentru biodegradabile și preluarea deșeurilor reciclabile . Dl. primar mai arată că suma ce reprezintă diferența dintre suma ce se încasează și cea care se plătește operatorului de salubritate , va fi folosită pentru lucrări pe domeniul public de tuns iarba , întreținut spațiile verzi , toaletat copaci și aprovizionarea cu materiale necesare dezapezirii. Pe marginea celor prezentate de dl. primar se fac înscrieri la cuvânt . D-na Lepădatu întrebă pe dl. primar , dacă o persoană juridică care își desfășoară activitatea la domiciliul său din localitate , achită și taxa de salubritate ca persoană fizică și pe cea de persoană juridică și dacă este corect acest lucru . Dl. primar arată că acea persoană produce deșeuri și ca persoană fizică și ca persoană juridică și este normal acest lucru . Dl. Gherghe Doru, propune achiziționarea și dotarea localității cu containere sau pubele pentru deșeuri reciclabile , dând exemple de localități care au făcut acest lucru și unde lucrurile merg în direcția bună. De aceeași părere este și dl. Arghir Traian care întărește acest lucru și care consideră că dotarea cu aceste pubele poate fi un pas spre normalitate în ce privește colectarea deșeurilor în mod selectiv. Dl. Negrea Gheorghe arată că Societatea agricolă achită taxă de salubritate pentru trei puncte de lucru , ceea ce nu este corect . În final dl. primar răspunde că putem achiziționa astfel de pubele cu bani chiar din bugetul local însă este necesar să facem calcule , pentru că în final tot populația va fi cea care va suporta aceste cheltuieli . În ce privește modul de impunere a taxei de salubritate pentru societatea agricolă , dl. primar arată că va numi o comisie care să verifice acest lucru și care în final va stabili . Cum nu mai sunt înscrieri la cuvânt președintele de ședință supune la vot deschis cele două proiecte de hotărâre, în mod individual, acestea fiind adoptate în unanimitate de voturi.

La punctul patru înscris pe ordina de zi , dl. primar arată că centrala termică se află în inventarul domeniului privat al comunei și este necesar să aprobăm și să realizăm documentele prevăzute de lege în cazul desființării ei , deși ne poate costa niște bani acest lucru . Dl. primar arată că această construcție este deteriorată foarte tare și chiar prezintă pericol de prăbușire , de

fapt se vor face clișee foto și expertiză tehnică. Cum la acest punct nu sunt înscrieri la cuvânt președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre care a fost aprobat în unanimitate .

La ultimul punct al ordinii de zi , dl. consilier Șotrocan Melu aduce în discuție faptul că în partea de vest a localității iluminatul public nu funcționează , fiind necesare luarea unor măsuri . De asemenea d-na Lepădatu arată că pe DN24 D în dreptul locuinței familiei Călin nu funcționează iluminatul public .

Dl. viceprimar răspunde la aceste probleme ridicate , arătând că în prezent în localitate nu funcționează circa 40 de lămpi , s-a discutat cu operatorul titular al contractului de delegare al serviciului , acesta urmând a se deplasa în localitate să remedieze defecțiunile . În continuare se poartă discuții asupra plafonării acestor cheltuieli în condiții de austeritate financiară prevăzute de legislația specifică .

În finalul ședinței dl. Gherghe Doru reprezentant al Consiliului local în Consiliul de administrație al Școlii gimnaziale ”Sf. Gheorghe ” comuna Cuca , aduce în discuție organizarea Pomului de Crăciun pentru preșcolari și școlari , problemă ce a fost ridicată în ședința organului de conducere al școlii, arătând dl. Gherghe că deja se fac repetiții pentru serbarea de Crăciun . Referitor la această situație d-na Lepădatu propune ca membrii consiliului local să doneze indemnizația de ședință din luna noiembrie , pentru susținerea cheltuielilor cu organizarea Pomului de Crăciun . Dl. primar arată că în cel mai scurt timp se va face o analiză a posibilității organizării Pomului de Crăciun de la bugetul local după care se va reveni cu informarea consiliului și găsirea soluției de finanțare .

Ordinea de zi fiind epuizată președintele de ședință propune după care declară lucrările închise.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ  
Consilier Căruțeru Cezar

Întocmit,  
Secretar G., A.Marin